



4大类17场活动“汇融两岸”

2021海峡两岸(苏州)青年文化月开幕

10月27日,2021海峡两岸(苏州)青年文化月在狮山国际会议中心开幕。现代快报记者了解到,青年文化月通过文化交流、非遗传承、互动体验、文化创意4大类17场活动来共叙两岸深情、共谱苏台融合。

柴军虎

▶海峡两岸(苏州)青年文化月启动现场
主办方供图

海峡两岸(苏州)青年文化月以“赓续一脉 汇融两岸”为主题,旨在给两岸青年交流合作搭建一个新平台,为两岸加强交流、增进了解、凝聚共识、共谋发展提供助力。

长三角地区是大陆经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。中共中央台办、国务院台办副主任龙明彪视频致辞时说,长三角地区与台湾经济社会联系非常密切,既是两岸经济合作的高地,也是两岸文化交流的高度,开展海峡两岸青年文化月对推动两岸关系和平发展,促进两岸同



胞心灵契合具有积极意义。

目前,苏州常住台胞台属近15万人,累计台资企业1.2万余家。在苏台胞和相关社团积极参与社区建设、支教、公益等活动,90余名台湾医师在苏执业,130余名台湾教师在苏高校任教,6000名台胞子女在苏学习生活。

苏州市委副书记、代市长吴庆文介绍,长期以来,苏州秉持“两岸一家亲”的理念,积极顺应台胞发展需求,出台实施各项惠台政策,努力打造台胞的创业高地、生活乐土和圆梦天堂。“诚挚期盼更

多的台湾青年来苏州就业发展,亲身感受这座千年古城历史文化与现代文明交相融合的神奇魅力。”

开幕式上,“江苏对台交流基地”授牌。开幕式还集中发布了黄公望主题两岸文创设计大赛暨两岸高校文创论坛、第二届中华文脉营、海峡两岸青年花灯设计大赛、两岸戏剧文化交流等4大类17场苏台两地文化交流项目。

在文化沙龙环节,来自台湾、大陆青年代表围绕听·两岸、看·两岸、品·两岸、寻·两岸四个篇章开展两岸文化对话和交流。

度假区(阳澄湖镇)推进产业提档升级

10月26日,2021苏州相城国际经贸洽谈周度假区(阳澄湖镇)智能制造产业对接会举办。

在当天举办的2021苏州相城国际经贸洽谈周开幕式上,度假区(阳澄湖镇)签约山特维克高精密合金项目、恒立盛汽车零部件项目,总投资5.5亿元。作为2021苏州相城国际经贸洽谈周活动的系列子活动,此次对接会将聚焦智能制造产业发展,进一步拓宽产业招引渠道,推进产业数字化、网络化、智能化的融合转型升级,全力打造智能制造产业发展高地。

相城区人大常委会主任屈玲妮在致辞中表示,智能制造是新一代信息技术与先进制造技术深度融合,是加快发展方式转变,促进工业向中高端迈进的重要举

措。近年来,度假区(阳澄湖镇)积极抢抓长三角一体化等国家战略机遇,针对性地出台扶持政策,大力推动智能制造、先进材料等产业的发展,高质量发展势头强劲,欢迎海内外企业家到相城、度假区(阳澄湖镇)投资兴业。

华东理工大学材料科学与工程学院院长林绍梁表示,度假区(阳澄湖镇)产业基础好,区位优势明显,华东理工在材料研究和应用方面实力强大,校政企合作领域广泛。下一步,华东理工大学将继续整合科技人才资源优势,加强人才科技交流,与度假区(阳澄湖镇)一道,打造全方位、多渠道、多层次、多形式的科技、人才合作交流平台。

在投资环境推介中,度假区管委会主任,阳澄湖镇党委书记沈建

围绕区位优势、产业优势、交通优势、配套服务和政策优势等良好的投资环境做了着重介绍。据了解,目前度假区(阳澄湖镇)已聚集了新黎明、黑盾、湘园新材料等152家“十大新经济”企业,规上企业106家、高新技术企业83家、新三板挂牌企业6家。

活动现场,中国中医科学院中医临床基础研究所数字化(苏州)创新中心揭牌。“中国中医科学院中医临床基础研究所数字化(苏州)创新中心”将建设成为以中医为依托的大健康产业孵化基地,努力形成产学研融合、促进创新的大健康产业生态圈,有力助推度假区(阳澄湖镇)高能级产业体系建设、打造高端化产业集群。

李明 柴军虎

解决居民“急难愁盼”问题

吴门桥街道健全服务群众“末梢根系”

近日,姑苏区吴门桥街道渭长社区迎春路733号小区的党员中心户诸葛权协调16户居民,将多年的“淤泥绿化带”清理完毕,并更换了所有老旧的下水管道,小区重新焕发生机,环境质量水平显著提升,让小区居民体会到实实在在的幸福感。

据了解,此前渭长路的18家餐饮商户的排水总管因积年累月的油污发生堵塞,泛出的污水不仅倒灌在商户的门店内,还逐渐“侵占”了小区绿化带,使绿化带变成污泥,让居民和商户苦不堪言。

渭长社区党委发挥牵头作用,以党员中心户诸葛权为“原点”,充分调动小区所在网格内的各类资源,用项目化思路推动问题解决。党员们将18家商铺分片包干,

详细记录改造需求。针对维修费用难题,街道党员主动介入,经过多轮协商,最终完成清理工程。

据了解,渭长社区党委成立于2002年,作为苏州市第一个“红色细胞”,社区党委通过与市委组织部、苏州望亭发电厂形成结对,率先探索推行“党员公示责任制”,目前已已有178名党员参与公示。今年,渭长社区成立9支“海棠管家”队伍,激活党员先锋属性,带动身边人广泛参与,形成“小事不出网、大事全网推”的氛围。今年以来,吴门桥街道通过“巡查走访、信息采集、知情报情、民情回应”机制,解决民生小事31件。今年以来,吴门桥街道不断健全优化城市基层党建模式,持续增强“根系工程”耦合力,织密基层党组织体

系,在社区治理中延伸“1+10+N”组织触角,塑造横向多跨、纵向细分的基层共治党组织新形态。“通过搭建载体、凝聚力量、协商共治等形式推动党组织嵌入居民生产生活的全服务链中,打造街道、社区、‘红韵’系列微阵地三级共享服务体系,不断健全社区党组织联系群众、服务群众的组织体系末梢‘根系’,实现‘支部建在网格上、阵地建在家门口、服务做到心坎里’,持续提升党建服务的‘有效供给’。”吴门桥街道党工委书记范剑军表示。

接下来,吴门桥街道将深入推进“两在两同”建新功行动,不断延伸“根系工程”触角,构建“家门口”的党建服务体系,让“海棠花”红遍吴门大街小巷。 程辰 高达

华文媒体侨界联盟揭牌成立

10月26日,“追梦中华·情系大运河”2021海外华文媒体江苏采访行在苏州正式启动,同时,“侨见姑苏·江南文化”华文媒体侨界联盟揭牌成立。此次活动由中国侨联指导,江苏省侨联主办,苏州、南通、南京三市共同承办,已经连续举办三年。

作为全国首个也是目前唯一一个国家历史文化名城保护区,保护区、姑苏区历来承载着“做实做亮历史文化名城之核”的发展期待。为进一步传承、发挥“江南文化”影响

力,促进文旅融合发展,保护区、姑苏区侨联创立了“侨见姑苏·江南文化”华文媒体侨界联盟,发挥侨联组织的桥梁纽带作用。

接下来,该联盟将准确把握侨联组织的职能定位,主动融入大外宣工作格局,加强与海外华文媒体的联动,向海外华侨华人讲好中国故事,丰富传播内容供给,做靓“江南文化”的姑苏窗口。据悉,海外华文媒体将在苏州、南通、南京进行为期7天的考察活动。

杨露 高达

相城区首批“梯控系统”在黄埭镇上岗

为进一步杜绝电动车搭乘电梯上楼入户,消除室内、楼道乱充电的现象,日前,苏州市相城区黄埭镇综合行政执法局扎实开展“我为群众办实事”实践活动,率先在玉莲新村83幢试点安装了“梯控系统”。

“梯控系统”是通过在电梯轿厢内安装智能摄像机,对电梯区域内电动车闯入事先进行识别干预。现场工作人员模拟推着电动车进入电梯,在电动车进入电梯门瞬

间,“梯控系统”抓拍发出警报并语音提醒居民:“电动车禁止入内”,同时启用制动系统,使得电梯门无法闭合运行,直到电动车被推出后,电梯门才能关闭。

下一步,黄埭镇综合行政执法局“331”专班将持续联合村(社区),大力推广安装“梯控系统”,通过网络智能管理手段,从技术上有效遏制电动车上楼入户,降低电动车管理安全隐患,为辖区居民撑起安全保护伞。 朱颖颖 柴军虎

新埂村开展廉政主题手绘活动

近日,望亭镇新埂村邀请党员、廉勤监督员共同开展“绘制廉洁画 传承好风尚”廉政主题手工活动。

活动前,主办方为大家准备了类别不同的底图,有清正廉洁、保护环境、垃圾分类等各种主题。参与活动的党员、廉勤监督员各自选好主题后,便开始认真动手做了起来。构图、选色、粘贴……半小时后,一颗颗象征“良好风尚”的纽扣被粘贴在底图上,绘成了一幅栩栩如生的廉洁组扣画。活动结束后,参加活动的人员还互相介绍

了所做组扣画含义,并与作品合影留念。

“竹子生而有节,一看到它就让我想到了清正廉洁,我们要像竹子一样做一个高风亮节的谦谦君子。活动很有意义,让我深刻地体会到‘廉洁’二字。”预备党员盛青说道。

新埂村相关负责人表示,新埂村将通过开展更多形式多样的活动,让廉洁清风吹进村庄,不断扩大廉洁文化的影响力和覆盖面,营造浓厚的廉洁文化氛围。

范晓曦 高达

苏锦街道新南社区开展“座实”微项目

日前,苏锦街道新南社区开展“座实”微项目——对社区内的老旧坐椅进行维护更换。在摸排了解情况后,社区党总支通过党建赋能,借力街道“社情民意联系日”机制,依托“红领益家”党组织为民服务项目,定期召开居民议事会。在广泛征求意见建议的基础上,社区召集党员、物业单位管理人员及居民志愿者,对部分木条断裂的长椅进行更换,并对部分外观

老旧的长椅上漆翻新,有效消除了安全隐患,使小广场变得整洁而美观。

经过这一番工作,社区的坐椅变得坚实美观,居民群众心里更踏实。新南社区党总支书记朱立新表示,社区将不断深化“乐益家园”党建服务品牌、以群众需求为导向,开展“红领益家”等党组织为民服务项目,构筑基层党建共同体。” 苏锦萱 高达

苏锦街道新老党员共传革命薪火

为推动党史学习教育走深走实,前不久,姑苏区苏锦街道万达社区“党史故事会”精彩开讲。

“刑场上的婚礼”“铁血上甘岭”……辖区老党员袁百川慷慨激昂、饱含深情讲述一个个生动的党史故事,青年党员认真研讨,交流革命先烈在民族独立、抵御外侮的伟大斗争中的丰功伟绩。平实的语言、激荡的历史;庄重的现场、热血的奋斗,参与讨论的预备党员在“重走长征路”环节深受启发,

坚定表达要学好党的百年历史、接好红色接力棒。

围绕党史学习教育、“我为群众办实事”活动,苏锦街道同步开展党组织为民服务项目,党员干部“在一线”“入基层”“进社区”,以万达社区为实践点,结对共建打造一支“商圈动力”行动支部,开展“党史故事会”、红色观影、红歌“企”唱等活动,充分激发党员荣誉感,让革命薪火在干事创业中代代相传。 苏锦萱 高达